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–  (…) większość uczniów jest za-
dowolona z powrotu do szkoły, 
chociaż niektórym trudno 
było się w niej odnaleźć. (...) 
Największe obawy budziła 
weryfikacja wiedzy z okresu 
nauczania zdalnego. Jednak za-
sady przyjęte w szkole pozwoliły 
na skoncentrowanie się na tym, 
co teraz najważniejsze, czyli in-
tegracji i przekazywaniu wiedzy, 
a nie jej sprawdzaniu – mówi  
Elżbieta Piszcz, dyrektor Zespołu 
Szkół Nr 2 im. Prymasa Tysiącle-
cia w Markach >> str. 5
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NAKŁADKI 
na komin 
to czysta 
ekologia 

SmartFlow
do ogrzewania

do kominka
do wentylacji

szczegóły >> str 4
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- (...) o samym MZO to aż 
strach myśleć, bo w tej chwili 

tam tylko się dosypuje kolejne tony odpa-
dów. Uważam, że obecna kadencja po-
lega na przetrwaniu, przy dużym udziale 
promocji i propagandy, dla zamydlenia 
oczu mieszkańcom a obecnej władzy 
po prostu brakuje wizji rozwoju – mówi 
Dominik Kozaczka, komentator samo-
rządowych poczynań, radny dwóch 
poprzednich kadencji >> str. 4

Wołomin  
– czas na  
przetrwanie?

Najlepsze  
w powrocie  

do szkoły jest  
chodzenie do niej

Tragiczny  
finał
skoku  
do wody

Beztroski, wakacyj-
ny wypoczynek nad 

wodą, nie zwalnia od 
zachowania zdrowe-
go rozsądku. Zabra-

kło go młodemu męż-
czyźnie, który kilka 

dni temu skoczył „na 
główkę” do Zegrza. 

Feralny skok skutko-
wał brakiem czucia 
w kończynach i po-

dejrzeniem poważne-
go urazu kręgosłupa.

 >> str. 3
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Kasy fiskalne online 
O kasach fiskalnych online rozmawiamy z Pawłem Żółtkiem  
– właścicielem biura rachunkowego mojerozliczenia.pl

– Przed nami wakacje. Czy są 
jakieś zmiany w podatkach na 
wakacje?
– Przedsiębiorcy niestety nie mają 
wakacji od zmian w podatkach.

– Jakie to zmiany?
– Z dniem 1 lipca 2021 r. kolejne 
branże obowiązane są do zainsta-
lowania kas online.
Obowiązek ten dotyczy firm 
świadczących usługi:  
fryzjerskie,
kosmetyczne i kosmetologiczne,
budowlane,
prawnicze,
związane z działalnością obiek-
tów służących poprawie kondycji 
fizycznej (np. siłownie, kluby 
fitness) - wyłącznie w zakresie 
wstępu,
w zakresie opieki me-
dycznej świadczo-
nej przez lekarzy 
i lekarzy denty-
stów (UWAGA! 
inni specjaliści 
p r o w a d z ą c y 
działalność w 
branży  me-
dycznej np. 
rehabilitan-
ci, technicy 
dentystycz-
ni, technicy 
masażu nie 
są objęci 
obowiąz-
kiem wymiany).
Kluczowy jest termin  - data - 1 
lipca 2021 r. - to data, kiedy kasa 
fiskalna online już musi być go-
towa do pracy i zafiskalizowana. 
Zatem, z odpowiednim wyprze-
dzeniem należy przygotować się 
do wymiany urządzenia

– Jak przygotować się do wy-
miany urządzenia?
– W celu wymiany kasy fiskalnej 
należy:

1) spotkać się z serwisantem, 
który pomoże w doborze najlep-
szego urządzenia,
2) zakupić kasę i poprosić o 
przeszkolenie z zasad jej ob-
sługi,
3) przygotować urządzenie do 
pracy - należy pamiętać, że w 

treści paragonu musi być wska-
zana nazwa usługi pozwalająca 
na jednoznaczną jej identy-
fikację. Warto zwrócić uwagę 
by nie stosować zbyt ogólnych 
określeń. Mało precyzyjne, 
ogólnikowe określenia typu: 
„usługa fryzjerska”, „usługa 
stomatologiczna” to r yzyko 
mandatu od organu podatko-
wego. Nazwa usługi powinna w 
sposób niebudzący wątpliwości 
określać przedmiot sprzedaży,
4) umówić się na fiskalizację 
urządzenia.

– A co ze starą kasą?

– Dokonując wymiany kasy 
fiskalnej nie można za-

pomnieć o ka-
sie fiskalnej, 

która jest obecnie w firmie. Po 
wymianie na urządzenie online 
stanie się ona bezużyteczna. 
Zakończenie pracy kasy w try-
bie fiskalnym także wiąże się z 
określonymi obowiązkami:
1) przede wszystkim należy 
umówić się z serwisantem na 

odczyt zawartości pamięci kasy 
fiskalnej,
2) przed przekazaniem kasy 
do odczytu należy pamiętać o 
sporządzeniu ostatniego rapor-
tu fiskalnego dobowego oraz 
ostatniego raportu okresowego 
(miesięcznego),
3) z czynności odczytu zostanie 
sporządzony protokół. Protokół 
ten wraz z raportem fiskalnym 
rozliczeniowym należy dostar-
czyć do urzędu skarbowego w 
ciągu 5 dni licząc od dnia spo-
rządzenia,
4) w urzędzie należy też złożyć 
wniosek o wyrejestrowanie kasy z 
ewidencji kas. Formularz składa 
się na urzędowym wzorze, który 
może przygotować serwisant. War-
to ustalić z serwisantem, kto złoży 
dokument w urzędzie.

N o w e
obowiązki dla przedsiębiorców

Od 1 stycznia 2018 r. wszyscy podatnicy VAT 
muszą co miesiąc wysyłać do Urzędu Skarbowego JPK_VAT.

Przedsiębiorco! 
Nowy obowiązek dotyczy również Ciebie, 

jeśli jesteś podatnikiem VAT i składasz deklaracje 
VAT-7 lub VAT-7K.

WAŻNE!
Jednolity Plik Kontrolny musi być generowany i przesyłany 

wyłącznie w wersji elektronicznej.

czy Twoja firma jest gotowa na Jpk_VaT?

tel. 22 786 06 11
ul. szeroka 6, 05-230 kobyłka

e-mail: biuro@mojerozliczenia.pl
www.mojerozliczenia.pl

www.facebook.com/mojerozliczenia

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe

Biuro Rachunkowe
Kobyłka ul. Szeroka 6

tel. 22 786 06 11
www.mojerozliczenia.pl

– (...) należy pamiętać, że w treści 
paragonu musi być wskazana nazwa 
usługi pozwalająca na jednoznaczną 
jej identyfikację. Warto zwrócić uwa-

gę by nie stosować zbyt ogólnych 
określeń. Mało precyzyjne, ogól-
nikowe określenia typu: „usługa 

fryzjerska”, „usługa stomatologicz-
na” to ryzyko mandatu od organu 

podatkowego – wyjaśnia Paweł 
Żółtek, właściciel biura rachunko-

wego mojerozliczenia.pl 

www.edus.edu.pl
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Zapraszamy absolwentów:

szkół podstawowych

gimnazjum
- nauka 4 lata}

Z nami uzupełnisz edukację - system zaoczny!
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Recepta na sukces?
Edward M. Urbanowski

Odpowiedzi na zadane w tytule pytanie poszukuje coraz więcej osób 
zainteresowanych odsunięciem od władzy Jarosława Kaczyńskiego. Bo to, że 
powinien odejść jest coraz powszechniejszym życzeniem nie tylko polityków 
opozycji ale i dotychczas mu przychylnych koalicjantów. Sądzę, że to tylko 
kwestia czasu jak zostaną ogłoszone przedterminowe wybory do Sejmu i 
Senatu. Jest mowa o październiku 2021 roku.

Tymczasem dziś opozycja jest podzielona, brak jej spójnej programowej 
alternatywy dla Nowego Ładu i brak przywódcy mogącego skupić wokół siebie 
rozproszone ugrupowania. Bez uporządkowania tych kwestii, zbliżające się 
wybory niewiele zmienią na lepsze. Wydaje mi się, że „naturalnym” liderem 
oponentów Prawa i Sprawiedliwości powinien być Rafał Trzaskowski. To wokół 
niego winien być budowany czytelny dla wszystkich obóz „powrotu Polski do 
normalności”. Są już pierwsze sygnały, że tak się może stać. Jest wyraźny lider 
i pomysł na program. Ale … !

W minionym tygodniu Rafał Trzaskow-
ski wystąpił w Gdańsku, mieście wolności, 
symbolu polskich dążeń do wybicia się na 
niepodległość. To nie przypadek! Wygłosił 
bardzo interesujące przemówienie, w któ-
rym przedstawił zarys „Planu Odbudowy 
Rzeczpospolitej”. Nie jestem entuzjastą 
powrotu do władzy Platformy Obywa-
telskiej, ale dotychczas nic ciekawszego 
nie usłyszałem od innych liderów partii 
opozycyjnych. Wolę Trzaskowskiego jak 
… Donalda Tuska! Oto kilka jego myśli:

- Polski Ład dzieli obywateli, a także 
uderza w niezależne samorządy. Stoimy 
przed wyborem: czy wszystko ma być 
scentralizowane, czy pieniądze będą wy-
dawane przez ludzi, którzy wiedzą, jak to 
robić, czyli samorządy. Partie polityczne, Koalicja Obywatelska i silni koalicjanci 
nie wystarczą, konieczna jest pomoc samorządowców, wsparcie tych, którzy 
mają największe zaufanie społeczne, tych, których odwiedzam w całej Polsce, 
którzy wiedzą, jak zmieniać nasze małe ojczyzny na lepsze. Dopiero wtedy 
będziemy w stanie zwyciężać. Dopiero wtedy!

- Nikogo nie można zgubić, opozycja musi dzisiaj zdać test z dojrzałości, 
musi ze sobą rozmawiać!

- Plan odbudowy Rzeczypospolitej musi się opierać na wartościach. Na 
prawdzie, na równości i sprawiedliwości. Musimy zrobić wszystko, by odbu-
dować zaufanie do państwa. Dlatego, że bez zaufania do naszego państwa i 
bez odzyskania szacunku do państwa, trudno nam będzie naprawiać Rzecz-
pospolitą. Musimy odpolitycznić wszystkie instytucje zawłaszczone przez PiS, 
m.in. Trybunał Konstytucyjny czy Sąd Najwyższy. Musimy odzyskać dla nas 
te instytucje, bo inaczej ciężko mówić o prawdzie.

- Moją rolą jest łączyć, a nie dzieli, Ruch Wspólna Polska ma być prze-
strzenią łączącą różne środowiska i partie. Dzisiaj nie ma czasu na to, żeby 
się kłócić, na to, żeby rozpamiętywać, kto zrobił jaki błąd. Musimy być razem. 
Dzisiaj jest czas na to, żeby się łączyć, na to, żeby pozyskiwać nowych ludzi do 
współpracy, pokazać tę energię, która w nas drzemie. Żeby ją uwolnić, właśnie 
w tym momencie, po pandemii. Ale to, co najważniejsze, to musimy patrzeć 
w przód, w przyszłość. Dosyć już oglądania się za siebie. Dzisiaj musimy się 
konfrontować z tymi prawdziwymi wyzwaniami, które przed nami!
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Tytuł dzisiejszego felietonu to 
motto, przyświecające działaniom 
mojej nowej znajomej. Alina Ko-
zińska-Bałdyga, babcia pięciorga 
wnucząt, trafia ze swoim mottem 
w sedno tego, co mnie nakręca 
do społecznego zaangażowania i 
organizowania działań międzypo-
koleniowych, jakim jest przekona-
nie, że „wzajemnie możemy sobie 
wiele dać”. 

Z pozoru całkiem inne motta 
tworzą spójną całość  bowiem „aby 
nasze wnuki mogły mieć wnuki” 
musimy zdać sobie sprawę z tego 
jak „wzajemnie możemy sobie 
wiele dać”.

My – dorośli – rodzice, dziad-
kowie i babcie, posiadający do-
świadczenie, wiedzę i życiową 
mądrość; tym najmłodszym – 
dzieciom i młodzieży wkraczają-
cym w świat z ciekawością jego 
odkrywania oraz chęcią i radością 
doświadczania. 

ONI – NAM, oprócz codzien-
nych trosk i niepewności całą swoją 
uskrzydlającą energię i nadzieję...

Dlaczego więc coraz częściej 
z tego wzajemnego wsparcia re-
zygnujemy? Bo wygodniej jest 
oddać kogoś bliskiego pod opiekę 
do żłobka, przedszkola bądź do 
domu opieki społecznej?

Nie sądzę, bo choć w wielu 
przypadkach jest to jedyne możli-
we rozwiązanie naszych osobistych 
problemów, to często sami siebie 
pytamy: - czy faktycznie wybór 

tej drogi jest dla nas jedyny i ko-
nieczny?

Pandemia i doświadczenia 
ostatnich kilkunastu miesięcy 
pokazały jak bardzo społeczna 
integracja, szczególnie ta  mię-
dzypokoleniowa, jest wartościowa 
i potrzebna. 

Naprawy wymaga wiele obsza-
rów naszego życia społecznego a 
jednym z ważniejszych, jak nie naj-
ważniejszym, jest system oświaty i 

edukacji. Konieczność wprowadze-
nia zmian organizacyjnych w jednej 
z małych szkół na terenie powiatu 
wołomińskiego i wołanie o pomoc 
we wdrożeniu tych zmian sprawiło, 
że (tu nasuwa mi się cytat z innej 
znanej mi osoby) "tak po prostu, po 
ludzku – zrobiło mi się żal…"

I tak poznałam Alinę Koziń-
ską-Bałdygę. Obie doszłyśmy do 
wniosku, że wzajemnie możemy 
sobie wiele dać, aby nasze wnuki 
mogły mieć wnuki.

Aby nasze wnuki  
mogły mieć wnuki

Teresa Urbanowska

Naprawy wymaga  
wiele obszarów naszego życia 

społecznego a jednym z ważniej-
szych, jak nie najważniejszym, 

jest system oświaty i edukacji. 
Konieczność wprowadzenia 

zmian organizacyjnych w jednej  
z małych szkół na terenie powia-

tu wołomińskiego i wołanie  
o pomoc we wdrożeniu tych 

zmian sprawiło, że  (...) poznałam 
Alinę Kozińską-Bałdygę

W minionym tygodniu 
Rafał Trzaskowski wystąpił w 
Gdańsku, mieście wolności, 
symbolu polskich dążeń do 

wybicia się na niepodległość. 
To nie przypadek! Wygłosił 

bardzo interesujące przemó-
wienie, w którym przedstawił 

zarys „Planu Odbudowy 
Rzeczpospolitej”. Nie jestem 

entuzjastą powrotu do władzy 
Platformy Obywatelskiej, ale 
dotychczas nic ciekawszego 

nie usłyszałem od innych...

Piękna pogoda sprawiła, że 
wiele osób postanowiło wolny 
czas spędzić nad wodą. Tylko w 
bieżącym miesiącu utonęło już 
sześć osób. Plażowanie jest jedną 
z najpopularniejszych form let-
niego wypoczynku, łatwo wówczas 
zapomnieć, że woda, nawet ta  z 
pozoru bezpieczna i spokojna, 
jest groźnym żywiołem. Przyczyn 
większości wypadków nad wodą 
należy upatrywać w nadmiernej 
brawurze osób zażywających ką-
pieli, często połączonej z alkoho-
lem, słabą znajomością akwenu, 
braku umiejętności i nieodpo-
wiednim przygotowaniu się do 
pływania, niestosowaniu indywi-
dualnych środków ochrony, ale też 
w braku odpowiedniego nadzoru 
osób dorosłych nad nieletnimi. 

Do kąpieli należy wybierać 
takie miejsca, gdzie plaże są 
strzeżone. Mieszkańcy naszego 
powiatu w weekendy najczęściej 
wybierają wypoczynek nad Ze-
grzem, gdzie nad bezpieczeń-
stwem kąpiących się osób czuwa 
Legionowskie Wodne Ochotnicze 
Pogotowie Ratunkowe. W okresie 
letnim dyżury ratownicze pełnio-
ne są w systemie 24 godzinnym w 
Bazie Ratowniczo-Szkoleniowej 
w Zegrzu. Ratownicy czuwają 
także na plażach. Legionowskie 
WOPR dysponuje również no-
woczesną łodzią ratunkową wy-
posażoną zgodnie ze standardami 
karetki podstawowej.  Jednak 
wypoczynek pod okiem ratow-
nika nie zwalnia od zachowania 
zdrowego rozsądku i od zapew-
nienia należytej opieki dzieciom. 
Podczas zabawy potrafią oddalić 
się niepostrzeżenie i zagubić w 
tłumie plażowiczów.

Jakich zasad powinni prze-
strzegać miłośnicy kąpieli i spor-
tów motorowodnych radzą ratow-
nicy Legionowskiego WOPR. 
Podkreślają oni zgodnie, że 
ich zalecenia są doskonale i po-
wszechnie znane - należy jednak 
je powtarzać, aby ich przestrzega-
nie stało się nawykiem.

- Należy kąpać się w miejscach 
strzeżonych. Do większości wy-
padków nad akwenami dochodzi 
w miejscach niestrzeżonych 
lub po godzinach pracy 
kąpielisk. Legionow-
skie WOPR w mie-
siącach wakacyjnych 
zapewnia profe-
sjonalne zespoły 
ratowników na 
kąpiel iskach 
nad Jeziorem 
Zegrzyńskim, 
dba o wspólne 

bezpieczeństwo ale jednocześnie 
może poświadczyć jak wielkim 
trudem i obciążeniem psychicz-
nym jest kilkanaście godzin pracy 
gdy na plaży i w wodzie są setki 
czy wręcz tysiące ludzi. Dlatego 
o to bezpieczeństwo musimy też 
dbać my sami jako wypoczywają-
cy. Do wody należy wchodzić po 
rozgrzewce, należy unikać prze-
grzania organizmu, wchodzenia 
do wody po obfitym posiłku czy 
alkoholu. O alkoholu powiemy 
zresztą jeszcze osobno. Od dawna 
przestrzegamy aby pilnować na-
szych pociech i nie spuszczać ich 
z oka nawet na sekundę. Dziecko 
nad wodą musi być pod opieką 
CAŁY CZAS. Kilkuletnie dziec-
ko może się zgubić nagle, a jest 
jeszcze zbyt małe, by pamiętać, 
że nie wolno samemu bawić się w 
wodzie. Co najmniej kilka razy w 

roku szukamy w plażowym tłumie 
i w wodzie dzieci, które w chwili 
nieuwagi rodziców się zgubiły, 

widzimy przerażenie ich opieku-
nów; na szczęście przypadki te 
kończą się zazwyczaj szczęśliwie 
– mówi Krzysztof Jaworski, prezes 
Legionowskiego WOPR.

Niestrzeżony akwen to nie 
tylko brak nadzoru ratowników. 
To również nieznana głębokość 
wody, jej prąd i charakter dna. 
O wypadek wtedy nietrudno, 
choćbyśmy byli najlepszymi 
pływakami

- Gdy jesteśmy na otwartym 
pokładzie żaglówki lub moto-
rówki pamiętajmy o kamizelkach 
ratunkowych. Należy je zało-
żyć na siebie; kamizelka ukryta 
pod pokładem nie uratuje nas 
gdy nagle wpadniemy do wody. 
Obserwujmy pogodę i śledźmy 
prognozy. Gdy zbliża się burza 
lub silny wiatr należy czym prę-
dzej spłynąć do brzegu; jeśli nie 

damy rady bo aura nas zaskoczyła, 
wszyscy muszą być ubrani w 
kamizelki i opuścić kajuty, które 
należy zamknąć. 

Alkohol jest niestety wciąż 
najczęstszym zabójcą osób wy-
poczywających nad wodą. 

- Alkohol kojarzy się z beztro-
skim wypoczynkiem ale upośle-
dza sprawność psychofizyczną, 
zmniejsza racjonalne myślenie, 
a w upalne dni szybko uderza do 
głowy. Kąpiel „z promilami” - 
nawet na płytkim akwenie – może 
łatwo doprowadzić do utonięcia 
(często jest to  tzw. ciche utonię-
cie), choćby podczas potknięcia  

i zachłyśnięcia wodą. Brawura 

po alkoholu prowadzi do skoków 
na główkę, do wypływania daleko 
od brzegu i kąpieli pomiędzy 
jednostkami pływającymi.

Coraz łatwiej jest zdobyć 
uprawnienia do pływania sprzę-
tem motorowodnym. To jednak 
jest duża odpowiedzialność. 
Pływanie jako sternik jednostek 
pływających po spożyciu czy pod 
wpływem alkoholu to już oczywi-
ście wykroczenie lub nawet prze-
stępstwo. - Gorszą od grożących 
kar powinna być świadomość, że 
motorówka czy skuter to pocisk, 
który w rękach pijanego sternika 
może zabić lub uczynić inwalida-
mi innych wypoczywających nad 
wodą. – dodaje Krzysztof Jawor-
ski i jednocześnie przypomina: 

- Co dziś szczególnie waż-
ne, gdy coraz więcej osób jest 
zaszczepionych a ograniczenia 

epidemiologiczne są zmniej-
szane, tęsknota za wyjazdami, 
słońcem, wodą i spotkaniami 
towarzyskimi może wiązać się 
tego lata ze swoistą beztroską i 
chęcią skorzystania ze wszystkich 
atrakcji wypoczynku po długiej 
przerwie. O wypadek może być 
zatem łatwo. Pamiętajmy o po-
radach ratowników. Zapiszmy 
telefony alarmowe nad wodą: 
601 100 100 w całym kraju, nad 
Jeziorem Zegrzyńskim 695 889 
010 i oczywiście uniwersalny 
telefon 112.  Życzymy wszystkim 
Państwu udanych, rozsądnych  
i bezpiecznych wakacji – mówi 
prezes Legionowskiego WOPR. 

Tragiczny finał
skoku do wody

Wypoczynek nad wodą, nie zwalnia od zachowania zdrowego rozsądku. 
Zabrakło go młodemu mężczyźnie, który kilka dni temu skoczył „na głów-
kę” do Zegrza. Feralny skok skutkował brakiem czucia w kończynach  
i podejrzeniem poważnego urazu kręgosłupa.

– Alkohol kojarzy się z beztroskim wypoczynkiem 
ale upośledza sprawność psychofizyczną, zmniejsza 

racjonalne myślenie, a w upalne dni szybko uderza do 
głowy. Kąpiel „z promilami” - nawet na płytkim akwenie 

– może łatwo doprowadzić do utonięcia (często jest to  
tzw. ciche utonięcie), choćby podczas potknięcia  

i zachłyśnięcia wodą. Brawura po alkoholu prowadzi do 
skoków na główkę, do wypływania daleko od brzegu 
i kąpieli pomiędzy jednostkami pływającymi - mówi 

Krzysztof Jaworski prezes Legionowskiego WOPR. 
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Podczas spotkań z 
przedstawicielami organi-
zacji pozarządowych po-
ruszana jest problematyka 
dotycząca planowanych 
kierunkach działalności, 
udziału organizacji w życiu 
miasta Kobyłka  w charak-
terze doradczym i inicja-
tywnym oraz omawiane 
są możliwości szerokiego 
zakresu wzajemnych kon-
taktów, opartych na part-
nerstwie. Jest to naturalna 
współpraca, ponieważ obie 
strony mają wspólny cel, 
którym jest działanie na 
rzecz mieszkańców Kobył-
ki, otoczenia i społeczności 
oraz dobra jakość życia 
(tzw. dobro publiczne).

Odbyło się już drugie 
szkolenie dla kobyłkow-
skich organizacji pozarzą-

dowych zainicjowane przez 
Urząd Miasta, które było 
poświęcone m.in. zbadaniu 
potencjału NGO oraz ich 
potrzeb, a także wzmoc-
nienie w działaniach, które 
mają służyć mieszkańcom 
Kobyłki. Niebawem kolej-
ne szkolenie, które odbę-
dzie się 29 czerwca oraz 
wizyta studyjna na Podlasiu 
2-3 lipca - szlakiem part-

nerskiej inicjatywy pod 
nazwą „Mazowiecka Micha 
Szlachecka”.

Bezpłatne wsparcie 
szkoleniowe zapewnia 
LOWES Lokalny Ośro-
dek Wsparcia Ekonomii 
Społecznej i Stanisława 
Retmaniak, animatorka, 
ekspertka ds. rozwoju lo-
kalnego i ekonomii spo-
łecznej. W planie spotkań 
i szkoleń uwzględniono 
m.in. doskonalenie w pi-
saniu dobrych wniosków 
dotacyjnych, budowanie 
partnerstwa lokalnego, po-
dejmowanie współpracy z 
biznesem i samorządem 
lokalnym.

– Mamy głębokie prze-
konanie, że wspólna ak-
tywność obu stron – or-
ganizacji i Urzędu Miasta 
– przełoży się w przyszłości 
na jeszcze lepszą współ-
pracę, wiele wspólnych 
projektów i inicjatyw, któ-
re posłużą Mieszkańcom 
Kobyłki. - uważa Elżbieta 
Zbieć, burmistrz Kobyłki. 

Źródło: UM Kobyłka

UM Kobyłka intensyfikuje współpracę z organizacjami 
pozarządowymi – od jakiegoś czasu trwają częstsze  
niż dotychczas spotkania z NGO. 

Szkolenia  
dla NGO z Kobyłki

taka w
spółpraca się opłaca

– (...) wspólna aktyw-
ność obu stron – orga-
nizacji i Urzędu Miasta  
– przełoży się w przyszłości  
na jeszcze lepszą współpracę, 
wiele wspólnych projektów  
i inicjatyw, które posłużą 
Mieszkańcom Kobyłki 
- uważa Edyta Zbieć, 
burmistrz Kobyłki

– Twierdzi Pan, że wołomiński 
samorząd cofa się w stosunku 
do wcześniejszych kadencji, w 
których był Pan radnym...
– Moim zdaniem idziemy krok w 
tył. Spójrzmy choćby na dostęp do 
nagrań z posiedzeń komisji, czy 
znaczących opóźnień w publikacji 
nagrań z posiedzeń Rady Miej-
skiej, że nie wspomnę o unikach 
robionych w związku z udzieleniem 
odpowiedzi na pytania radnych 
spoza klubu Pozytywny Wołomin, 
z którego to wywodzi się obecna 
burmistrz Elżbieta Radwan.
–  W odniesieniu do czego wysu-
wa Pan taki wniosek?
– W oparciu o dostępne informacje. 
Mam tu na myśli przede wszystkim 
dostęp opinii publicznej do nagrań 
z posiedzeń komisji problemowych 
rady, podczas których omawiane 
są przecież ważne zagadnienia 
dotyczące nas wszystkich – miesz-
kańców Miasta i Gminy Wołomin. Z 
tego co pamiętam, to można było się 
zapoznać z nagraniami z posiedzeń 
komisji zarówno w poprzedniej ka-
dencji jak w części kadencji jeszcze 
wcześniejszej. Zastanawiające jest 
dlaczego teraz stało się to niemożli-
we, przecież technika poszła bardzo 
do przodu a możliwości są znacznie 
większe niż były kilka lat temu. Od 
jakiegoś czasu zmieniono również 
zasady upubliczniania posiedzeń 
Rady Miejskiej, których zapis po-
jawia się kilkanaście dni po fakcie. 
Nie chciałbym tu snuć domysłów 
dlaczego tak się dzieje, ale trudno 
nie odnieść wrażenia, że obecne 
władze Wołomina chcą sterować 
wszystkim – informacją, animacją 
społeczną często zapominając, że 
Gmina Wołomin to nie tylko zna-
jomi, rodzina i przyjaciele królika.
– Czy ograniczony dostęp do po-
siedzeń i spotkań organu uchwa-
łodawczego (Rady Miejskiej i jej 
komisji problemowych) to jedyna 
przesłanka, o którą opiera Pan 
swoje twierdzenie, że Wołomin 
zrobił krok w tył?
– Oczywiście, że nie tylko o to 
chodzi. Ale od tego się zaczyna. 
Brak wiedzy ogranicza bowiem 
możliwość działania i włączenia 
się mieszkańców w życie miasta 
na różnych szczeblach i etapach. 
Brak dostępu do informacji o 
wydatkach przyczynia się do 
uniemożliwiania kontroli 
poczynań władzy. Jako 
przykład mogę tu przy-
toczyć choćby unikanie 
odpowiedzi, na wnio-
sek radnej Agnieszki 
Kozy, o dostęp do in-

formacji publicznej w odniesieniu 
do udziału Gminy Wołomin w 
Kongresie Ekonomicznym w Ka-
towicach, który odbył się w 2019 
roku. Pomimo obowiązku, jaki na 
gminie spoczywa, aby upublicznić 
wiedzę na temat kosztów udziału 
w tym wydarzeniu, pomimo kilku 
wyroków jakie w tej sprawie już 
zapadły, gmina nie udziela odpo-
wiedzi na zapytanie radnej, która 
robi to przecież w naszym – miesz-
kańców – imieniu.
– Jak Pan myśli, dlaczego tak 
się dzieje?
– To właśnie jest dla mnie zasta-
nawiające, co w tym wyjeździe jest 
takiego cennego, że informacja na 
temat kosztów jest tak pilnie strze-
żona i owiana tajemnicą. Ale stało 

się to już w Wołominie normą, że 
jeśli pyta się władze Wołomina o 
jakieś dla niej niewygodne kwestie, 
to urzędnicy, albo przedłużają 
dokąd się da, przesłanie tych in-
formacji, po upływie ustawowego 

terminu jest jego przedłużanie, 
później jest kolejne przedłużenie a 
czasem, tak jak w przypadku Radnej 
Agnieszki Kozy, trzeba iść do Sądu, 
żeby fakturę za udział własnej 
gminy w imprezie w Katowicach, 
zobaczyć i sprawdzić, ile Gminę 
Wołomin kosztował współudział w 
tej imprezie. Ale nawet kilkukrotne 
orzeczenia różnych organów, naka-
zujące udostępnienie tej faktury, nie 
przynoszą skutku.
– Kongres Ekonomiczny to moż-
liwość promocji i przedstawienia 
swojej oferty. Czy wiemy co 
oferowała Gmina Wołomin na 
Kongresie w Katowicach?
- Prezentowała się jako samorząd. 
Miała stoisko wystawowe, ale do 
dziś dnia nie możemy dowiedzieć 

się, ile kosztowało gminę uczest-
nictwo w tym wydarzeniu, nie 
wspomnę już o efektach jakie udział 
Gminy Wołomin w tych targach 
przyniósł lub nie. A rzecz wydaje się 
być bardzo prosta – gdy radny, bądź 
mieszkaniec, prosi o udostępnienie 
jakiejś faktury, to powinna ona być 
udostępniona w ciągu dwóch tygo-
dni. W tym wyjeździe uczestniczyła 
Pani Burmistrz, jej zastępca, urzęd-
nicy i prezesi gminnych spółek.
– A nie bierze Pan pod uwagę, że 
uczestnicy pokryli udział w tym 
Kongresie z własnych, prywat-
nych środków?
- Być może tak, ale w takim razie 
dlaczego nie udzielili takiej od-
powiedzi. Przecież to rozwiałoby 
wszelkie domysły i spekulacje.

– Wykazał Pan dlaczego uważa 
dostęp do informacji publicznej 
za ważny aspekt funkcjonowania 
samorządu i trudno się tu z Pa-
nem nie zgodzić. Czy utrudnienia 
w dostępnie do informacji, wręcz 
uniemożliwienie jej pozyskania, 
to jedyny powód dla którego 
Pana zdaniem „Idziemy krok 
w tył”?
– To, że idziemy krok w tył, dotyczy 
również planowania i to zarówno 
w obszarze planistycznym miasta 
w postaci miejscowych planów 
zagospodarowania, jak również 
w sposobie i kierunkach rozwoju 
gminy. Brakuje mi strategicznego 
planu działania spółek gminnych: 
MZO, PWiK czy ZEC. Coraz gło-
śniej dziś słychać o trudnościach 

tych podmiotów. Wiadomo, że PWi-
Kowi niebawem ubędzie znaczna 
część odbiorców wody z uwagi na 
utworzenie przez Kobyłkę własnego 
Przedsiębiorstwa Komunalnego, o 
tym, że ZEC za kilka lat musi osią-
gnąć odpowiedni (niższy) poziom 
emisji wiadomo od lat, a ja mam 
wrażenie, że spółka jakoś nie spe-
cjalnie jest do tego przygotowana. 
Z kolei o samym MZO to aż strach 
myśleć, bo w tej chwili tam tylko 
się dosypuje kolejne tony odpadów. 
Uważam, że obecna kadencja po-
lega na przetrwaniu, przy dużym 
udziale promocji i propagandy, dla 
zamydlenia oczu mieszkańcom a 
obecnej władzy po prostu brakuje 
wizji rozwoju.

Rozmawiał Zbigniew Grabiński

- Wiadomo, że PWiKowi niebawem ubędzie znaczna część odbiorców 
wody z uwagi na utworzenie przez Kobyłkę własnego Przedsiębiorstwa 

Komunalnego, o tym, że ZEC za kilka lat musi osiągnąć odpowiedni 
(niższy) poziom emisji wiadomo od lat, a ja mam wrażenie, że 
spółka jakoś nie specjalnie jest do tego przygotowana. Z kolei 

o samym MZO to aż strach myśleć, bo w tej chwili tam 
tylko się dosypuje kolejne tony odpadów. Uważam, że 

obecna kadencja polega na przetrwaniu, przy dużym 
udziale promocji i propagandy, dla zamydlenia 

oczu mieszkańcom a obecnej władzy po prostu 
brakuje wizji rozwoju – mówi Dominik Kozaczka

Wołomin – czas  
na przetrwanie?

– Wszystkie umowy, które zawiera urząd, są rejestrowane w rejestrze. Rejestr dostępny jest na stronie 
urzędu, zabrakło w nim tylko jednej – umowy na wyjazd burmistrz i prezesów spółek miejskich na 
Kongres Ekonomiczny w Katowicach. Które spółki pojechały na ten Kongres? Wołomińskie wodociągi, 
wołomińska ciepłownia i wołomińskie MZO. Co lokalna ciepłownia chciała promować w Katowicach? 
Tak czy inaczej – do dnia dzisiejszego nie wiemy za ile, ani po co, nasi prezesi bawili w Katowicach  
i czemu pani burmistrz ukrywa koszt tego wyjazdu –  komentuje działania wołomińskiego samorządu 
Dominik Kozaczka, radny dwóch poprzednich kadencji Rady Miejskiej w Wołominie.

Oszczędny komin dzięki regulatorowi kominowemu

umów się z doradcą 602 733 336

Regulator to nasada kominowa, którą moż-
na stosować na wszystkie rodzaje kominów 
i urządzeń do nich podłączonych - pieców 
grzewczych, na każdy rodzaj paliwa, pieców 
przemysłowych, kominków oraz wentylacji.

Regulator optimalizuje i w znacznym stopniu 
unizelależnia od warunków atmosferycznych 
wielkość przepływu powietrza i spalin przez 
komin. W zależności od stosowanego opa-
łu pozwala zaoszczędzić nawet ponad 40% 
kosztów skali roku. Dodatkowo eliminuje za-
wiewanie, przez co dym nie cofa się poprzez 
piec czy kominek do wnetrza domu.

Regulator jest ekologiczny, poniważ ogra-
nicza emisję zanieczyszczeń do atmosfery 
nawet o 70% a także redukuje osadzanie się 
sadzy.

Jego instalacja jest łatwa a działanie bez-
pieczne, potwierdzone wieloma badaniami 
technicznymi i certfikatami.

Całkowite zamknięcie 
wszystkich aquaparków i 
wielu pływalni w kraju po-
zbawiło tysiące ludzi szansy 
na aktywny i zdrowy wypo-
czynek w wodzie. Mimo to, 
polski rząd zapowiedając 
dalsze znoszenie ograni-
czeń, całkowicie pominął 
branżę basenową. 

– W ubiegłym tygodniu 
miało miejsce spotkanie 
założycieli i członków Stow. 

Polskie Aquaparki i Pły-
walnie, podczas którego z 
niepokojem rozmawiali-
śmy o sytuacji luzowania 
obostrzeń. Sukcesywnie 
zmniejszane są limity w 
wielu branżach. Już za chwi-
lę kina, teatry, restauracje, 
wesołe miasteczka  będą 
mogły przyjmować więk-
szą liczbę klientów, więc 
pozostaje pytanie co z pły-
walniami? Liczne badania 
(m. in. badania brytyjskich 
naukowców z Imperial Col-
lege London) pokazują, że 

chlorowana woda basenowa 
dezaktywuje koronawirusa 
SARS-CoV-2 i to w ciągu 
zaledwie 30 sekund – ciężko 
zatem o bardziej bezpieczne 
środowisko. Mimo licznych 
pism i apeli wystosowanych 
przez naszą branżę Rząd nie 
zmienił aktualnie obowiązu-
jących limitów, tym samym  
utrudniając naszym klien-
tom dostęp do bezpiecznego 
i aktywnego wypoczynku, 
a nas, zarządców obiektu 
narażając na podwyższone 
koszty utrzymania. Stąd 

pojawił się pomysł o apel 
w mediach, by zwró-
cić uwagę Rządu na 
pominiętą kwestę 
luzowania obostrzeń 
na pływalniach i w 

Aquaparkach. Nam bardzo 
zależy by móc gościć więcej 
klientów, tym bardziej, że 
jesteśmy bezpiecznym śro-
dowiskiem, przestrzegamy 
zasad reżimu sanitarnego i 
zależy nam, by każdy z na-
szych klientów mógł skorzy-
stać z możliwości zdrowego 
i aktywnego wypoczynku w 
wodzie. - mówi Katarzyna 
Bielska, dyrektor zarządza-
jąca MCER

– Mimo apeli, Rząd 
nie zmienił limitów 

na basenach i w 
Aquaparkach utrud-

niając dostęp do bez-
piecznego wypoczynku 
w wodzie - mówi Kata-
rzyna Bielska, dyrektor 

zarządzająca MCER

Ostanie rozporządzenie Rady Ministrów pomija 
branżę basenową w najbliższym etapie luzowa-
nia obostrzeń. Administrator i zarządca obiektu 
MCER popiera apel branży basenowej do Rady 
Ministrów o zwiększenie dostępności obiektów i 
umożliwienie powrotu do powszechnej rekreacji.

MCER popiera apel 
branży basenowej

o szerszy dostęp do pływ
alni 
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OGŁOSZENIA DROBNE

Praca 
Dam pracę

  Rzeźnik, rozbieracz-wykrawacz 
Zatrudnimy w Zakładach Mięsnych 
Chobot Meat (gmina Halinów, ok. 20 
km od Mińska Mazowieckiego) rzeź-
ników oraz pracowników do rozbioru 
mięsa. Oferujemy atrakcyjne wyna-
grodzenie, zatrudnienie na podstawie 
umowy o pracę, terminową wypłatę i 
ciepły posiłek. Tel: 22783-80-22.

Praca 
Szukam pracy

  Mężczyzna lat 49 dyspozycyjny, 
bez nałogów nawiąże współpracę z 
osobą poszukującą tzw. „Prawej reki”, 
pomogę w prowadzeniu działalności 
dowolnej, usługowej, handlowej, do-
pilnuję pracowników, przywiozę towar 
tel. 724 538 966.

Budownictwo 
Usługi

Docieplanie budynków, szybko, 
tanio, solidnie. tel. 502 053 214

– Jak przebiegało nauczanie w 
czasie obostrzeń? Czy nauczy-
ciele realizowali tylko podstawę 
programową, czy starali się 
wyjść poza nią?
– Czas pandemii to czas dużych 
wyzwań niemal we wszystkich 
sferach naszego życia. Oczywi-
ście zaznaczył się on również w 
edukacji. W krótkim czasie polska 
oświata wykonała ogromny skok w 
zakresie wykorzystywania nowych 
technologii w nauczaniu. Z dnia na 
dzień stanęliśmy w obliczu eduka-
cji zdalnej. Dzięki rozwiązaniom 
wprowadzonym przed pandemią 
w mieście Marki, dysponowaliśmy 
dobrym zapleczem w zakresie tech-
nologii, oprogramowania i narzędzi 
do komunikacji z uczniami i rodzi-
cami. Nigdy wcześniej jednak nie 
realizowaliśmy nauczania w formie 
lekcji on-line. To było wyzwanie!  
W zaledwie kilka dni nauczyciele, 
po szkoleniach wstępnych i wielo-
godzinnych szkoleniach w zespo-
łach, rozpoczęli prowadzenie lekcji 
zdalnych. Bardzo doceniam pracę 
naszych nauczycieli i drogę jaką 
przeszli, aby w tej trudnej sytuacji 
nie tylko przekazywać wiedzę, ale 
prowadzić lekcje tak, by były cieka-
we i angażujące, stosując dostępne 
narzędzia i programy. Podczas 
edukacji zdalnej, oprócz zajęć lek-
cyjnych, nauczyciele i specjaliści  
w naszej szkole, prowadzili również 
zajęcia terapeutyczne i rozwijające, 
w tym innowacje pedagogiczne: 
„Matematyka w finansach”, „Zo-
baczyć, zbadać, zrozumieć” – in-
nowacja z fizyki, innowacje z języka 
angielskiego, „Od tekstu do druku” 
– łączącą język polski i informatykę, 
"Myślę – rysuję – organizuję”, czyli 
wykorzystanie myślenia wizualne-
go do nauki i organizacji czasu".  
To wymagało wiele pracy i zaanga-
żowania!
– Czy widzi Pani możliwość 
wykorzystania w przyszłości 
doświadczeń zdobytych podczas 
nauczania zdalnego?
– Moim zdaniem właściwie wy-
korzystywany rozwój technologii 
komputerowej jest dużą zaletą na-
szych czasów. Dlatego niewątpliwie 
powinniśmy w przyszłości czerpać 
z naszych dotychczasowych do-
świadczeń w tym zakresie. Już teraz 
widzimy różne możliwości wyko-
rzystywania narzędzi stosowanych 
podczas nauczania zdalnego, m. in. 
do organizacji spotkań zespołów na-
uczycieli czy uczniów, np. w ramach 
pracy samorządu uczniowskiego, 
czy realizacji projektów 
uczniowskich.
– Czy nie ma Pani 
wrażenia, że na 
przestrzeni ubie-
głego roku dzie-
ci odzwyczaiły 
się od trady-
cyjnej formy 
lekcji?

– Z badań jakie przeprowadziliśmy 
wśród naszych uczniów wynika, że 
większość uczniów jest zadowolona 
z powrotu do szkoły, chociaż niektó-
rym trudno było się w niej odnaleźć. 
Deklarują, że podczas nauki zdalnej 
brakowało im kontaktu z nauczy-
cielami i rówieśnikami. Największe 
obawy budziła weryfikacja wiedzy  
z okresu nauczania zdalnego. Jed-
nak zasady przyjęte w szkole po-
zwoliły na skoncentrowanie się 
na tym, co teraz najważniejsze, 
czyli integracji i przekazywaniu 
wiedzy, a nie jej sprawdzaniu.  
Po powrocie uczniów do szkoły or-
ganizowaliśmy zajęcia integracyjne, 
działania promujące zdrowy styl 
życia i dyżury specjalistów. Dużym 

wydarzeniem było rozpoczęcie 
obchodów 100-lecia naszej szkoły, 
które połączyliśmy z akcją „Tęsk-
niliśmy za Tobą, Szkoło”. W czasie 
zajęć uczniowie rysowali, bądź 
zapisywali na proporcach, czego 
brakowało im podczas nauczania 
zdalnego. Z prac powstały długie, 
kolorowe girlandy, które ozdobiły 

naszą szkołę. Uczniowie zapisywali 
na nich rzeczy wzruszające – imiona 
ulubionych nauczycieli, przyjaciół, 
nazwy konkretnych przedmiotów. 
Myślę, że dobrym podsumowaniem 
będzie zapis jednego z uczniów: „A 
najlepsze w powrocie do szkoły jest 
chodzenie do niej”.
– W jakim punkcie znajduje się 
obecnie oświata?
– W mojej ocenie Polska szkoła 
w ostatnich latach przeszła dużą 
przemianę. Zdecydowanie nie jest to 
szkoła do jakiej chodziliśmy my, czy 
rodzice obecnych uczniów, dlatego 
nie powinniśmy na nią patrzeć przez 
pryzmat własnych doświadczeń 
szkolnych. Szkoła jest bardziej 
„otwarta” na indywidualne potrzeby 

uczniów, coraz bardziej uczy myśleć 
i  rozwiązywać problemy. Należy 
jednocześnie pamiętać, że jesteśmy 
zobligowani do realizacji podstawy 
programowej, która często jest bar-
dzo obszerna w stosunku do czasu,  
w jakim należy ją zrealizować. Co-
raz większą grupą wśród naszych 
wychowanków są uczniowie o spe-
cjalnych potrzebach edukacyjnych, 
którzy wymagają dostosowanych 
metod i form pracy. Nauczyciele 
i specjaliści zatrudnieni w szkole 
wspierają uczniów z problemami 
edukacyjnymi, ale również z częst-
szymi problemami emocjonalnymi 
i uzależnieniami od technologii 
cyfrowych. Zdecydowanie szkoła to 
nie tylko 45 -minutowe lekcje! Nie 
wiemy jeszcze jak będzie wyglądał 
kolejny rok szkolny, ale niewątpliwie 
będzie to rok wymagający wiele 
wysiłku i zaangażowania.
– Praca nauczycieli często jest 
tematem dyskusji i surowych, 

często niesprawiedliwych ocen. 
Jak to Państwo przyjmujecie?  
– Zawód nauczyciela to w mojej 
ocenie zawód wymagający. Oprócz 
wykształcenia, potrzebne są tak 
zwane predyspozycje zawodowe, 
w tym umiejętność nawiązywania 
relacji z uczniami, pracy w zespole  
i rozwiązywania problemów. Bardzo 
ważna jest też umiejętność szybkie-
go reagowania na zmiany, ponieważ 
są one nieodłączną częścią naszej 
pracy. Aby nauczyciele mogli spro-
stać wymaganiom jakie przed nimi 
stoją, muszą systematycznie podno-
sić swoje kwalifikacje, wzbogać wie-
dzę i swój warsztat pracy. Znamy na-
szą pracę i wiemy jak bardzo jest ona 
wymagająca. Nauczyciele, tak jak 

wszyscy ludzie, potrzebują informa-
cji zwrotnej dotyczącej swojej pracy, 
jak również zauważenia wkładanego 
wysiłku i pozytywnych opinii. Dla-
tego obserwujemy rozwój i postępy 
naszych uczniów, cieszymy się z ich 
sukcesów. Budują nas pozytywne 
uwagi zarówno ze strony uczniów, 
jak i rodziców, a z konstruktywnej 
krytyki wyciągamy wnioski.
– Jak ocenia Pani miniony rok 
szkolny?
– Ostatni rok pracy był czasem 
trudnym i wymagającym, zarówno 
dla uczniów, nauczycieli i rodziców. 
Z jednej strony nas wzbogacił, 
pozostawiając po sobie nowe umie-
jętności i zaplecze informatyczne.  
Z drugiej, niezbędna była często 
wielogodzinna praca przy kompu-
terze ze znacznie ograniczonymi 
bezpośrednimi kontaktami społecz-
nymi. Jakie będą daleko idące skutki 
takiej formy nauczania? Zapewne 
pokaże to niedaleka przyszłość. 

Najlepsze  
w powrocie do szkoły  
jest chodzenie do niej

Szkoła to nie tylko 45-minutowe lekcje. Pandemia pokazała, że za szkolnym 
gwarem można tęsknić, dotyczy to zarówno uczniów jak i nauczycieli. O tym, 
jak minął ubiegły rok szkolny z Elżbietą Piszcz, dyrektor Zespołu Szkół Nr 2 im. 
Prymasa Tysiąclecia w Markach rozmawia Aleksandra Olczyk

– (…) większość uczniów jest zadowolona z powrotu do 
szkoły, chociaż niektórym trudno było się w niej odna-

leźć. Deklarują, że podczas nauki zdalnej brakowało im 
kontaktu z nauczycielami i rówieśnikami. Największe 
obawy budziła weryfikacja wiedzy z okresu nauczania 
zdalnego. Jednak zasady przyjęte w szkole pozwoliły 
na skoncentrowanie się na tym, co teraz najważniej-
sze, czyli integracji i przekazywaniu wiedzy, a nie jej 

sprawdzaniu – mówi Elżbieta Piszcz, dyrektor Zespo-
łu Szkół Nr 2 im. Prymasa Tysiąclecia w Markach

Jak poinformował na 
swoim facebookowym pro-
filu Adam Lubiak, starosta 
wołomiński, środki dota-
cyjne w wysokości 1 mln 
złotych na budowę i wypo-
sażenie Środowiskowego 
Domu Samopomocy wpły-
nęły już na konto Starostwa. 
Prace budowlane przy ŚDS 
i Centrum Opiekuńczo-
-Mieszkalnym w Kobyłce 
wkraczają w kolejny etap 
zaawansowania.

– Jestem niezwykle 
dumny z przystąpienia to 
realizacji tych ważnych i 
potrzebnych dla miesz-
kańców naszego powiatu 
inwestycji, na realizację 
których otrzymaliśmy łącz-
ne wsparcie rządowe w 
kwocie ok. 7 mln złotych. 

Pragnę podziękować wi-
cedyrektor Powiatowego 
Centrum Pomocy Rodzinie 
Agacie Żędzian, kierownik 
ŚDS Karolinie Szadurze,  
naczelnik Elżbiecie Ko-
walczyk oraz wszystkim 
pracownikom zaangażo-
wanym w realizację tych 
inwestycji.  - podkreślił rolę 
swoich współpracowników 
starosta Adam Lubiak.

Rozpoczyna się także 
kolejna edycja programu 
‘’Lato z Uśmiechem 2021’’ 
- powiatowych zajęć pro-
filaktycznych i kulturalno-
-sportowych dla uczniów 
szkól specjalnych. Projekt 
uchwały w tej sprawie zosta-
nie skierowany na najbliższe 
posiedzenie Rady Powiatu.

Wydział Dróg Powiato-
wych wzbogacił się o nowy 
ciągnik do prac drogowych 
m.in. pielęgnacji zieleni i 
transportu materiałów bu-
dowlanych. Koszt nowego 
sprzętu to prawie 300 tys. 
złotych.

Podczas posiedze-
nia, członkowie zarządu 
zapoznali się również z 
projektem nowej strony 
internetowej Powiat Woło-
miński - Ziemia Norwida 
i "Cudu nad Wisłą"  oraz 
strony Biuletynu Informacji 
Publicznej, która urucho-
miona zostanie w najbliż-
szych tygodniach w ramach 
projektu samorzad.gov.pl.

9 czerwca na posiedzeniu zarządu Powiatu Wołomiń-
skiego omówiono sprawy związane m.in. z oświatą, 
inwestycjami i pomocą społeczną.

Powiatowe  
inwestycje w oświatę 
i pomoc społeczną  

pow
iatow

e inw
estycje

– Jestem niezwykle dumny  
z przystąpienia to realizacji tych 
ważnych i potrzebnych dla miesz-
kańców naszego powiatu inwesty-
cji, na realizację których otrzy-
maliśmy łączne wsparcie 
rządowe w kwocie 
ok. 7mln złotych 
- podkreślił 
starosta  
Adam Lubiak. 

7 czerwca rozpoczął działalność Radzymiński Klub Inspiracji, miejsce, gdzie dzieci i młodzież będą mogły 
spędzić wolny czas, czuć się bezpiecznie, gdzie otrzymają wsparcie doświadczonych pedagogów i psy-
chologa oraz będą mogły rozwinąć swoje zainteresowania. 

Radzymiński Klub Inspiracji 
Radzymiński Klub Inspiracji, 

został stworzony wysiłkiem Gmi-
ny Radzymin i p. kierownik Alicji 
Gryczyńskiej. Inicjatywa powstania 
Klubu powstała w Referacie Party-
cypacji i Polityki Społecznej UMiG 
Radzymin, kierowanym przez p. 
Monikę Nowak. 

1 czerwca 2020, Rada Miejska 
w Radzyminie podjęła uchwałę w 
sprawie utworzenia nowej gminnej 
jednostki organizacyjnej pod nazwą 
„Radzymiński Klub Inspiracji”, któ-
ra została pomyślana jako placówka 
wsparcia dziennego, prowadzona w 
formie opiekuńczo-specjalistycznej. 
Start klubu opóźniła pandemia. 

Siedziba Klubu mieści się w 
Radzyminie przy ul. 11 listopada 
2 – w budynku świetlicy Szkoły Pod-
stawowej nr 1 im. ppłk. pil Mariana 
Pisarka w Radzyminie. Głównym 
celem placówki jest stwarzanie 
sprzyjających warunków do roz-
woju osobistego oraz zapewnienie 
dodatkowej opieki wychowawczej 
dzieciom i młodzieży, którzy potrze-
bują takiego wsparcia.

Klub współpracuje z rodzicami 
lub opiekunami dziecka, asysten-
tami rodziny, pracownikami socjal-
nymi, placówkami oświatowymi i 

innymi podmiotami działającymi na 
rzecz dzieci i młodzieży. Kierownik 
klubu pani Alicja Gryczyńska jest 
pedagogiem z wieloletnim doświad-
czeniem, wykładowcą akademickim, 
asystentem rodziny współpracują-
cym z radzymińskim Ośrodkiem 
Pomocy Społecznej. Jej celem na 

pierwszy okres działania klubu jest 
stworzenie grupy zaangażowanych 
pracowników, doświadczonych 
pedagogów, psychologów dających 
wsparcie i poczucie bezpieczeństwa.

Klub będzie realizował cele takie 
jak: pomoc i wsparcie w nauce, orga-
nizacja czasu wolnego, organizację 
zabaw i zajęć sportowych, rozwój za-

interesowań, terapię pedagogiczną i 
psychologiczną. Na początek w Klu-
bie przewidziano 15 stałych miejsc. 
Radzymiński Klub Inspiracji będzie 
prowadzić także zajęcia otwarte dla 
dzieci niebędących wychowankami 
Klubu, organizować wycieczki, im-
prezy środowiskowe, integracyjne i 

inne formy pracy środowiskowej z 
dzieckiem. 

7 czerwca nastąpiło uroczyste 
otwarcie Radzymińskiego Klubu 
Inspiracji w gronie przedstawicieli 
gminy, jednostek gminnych i placó-
wek oświatowych. Zgromadzonych 
gości przywitał Zastępca Burmistrza 
Krzysztof Dobrzyniecki. Wśród za-

proszonych gości byli przedstawiciele 
edukacji, których reprezentowali: 
Krzysztof Czuba, dyrektor Centrum 
Usług Wspólnych, Katarzyna Ko-
nopko-Walkowiak – zastępca dyrek-
tora CUW, Elżbieta Jeleń – dyrektor 
Szkoły Podstawowej nr 1, im. Ppłk. 
pil. Mariana Pisarka w Radzyminie, 
Hanna Baryłka – dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 2, w Radzyminie, 
Barbara Moczulska – dyrektor Szkoły 
Podstawowej nr 2, w Słupnie, Renata 
Majewska – dyrektor Szkoły Pod-
stawnej nr 1, im. M. Konopnickiej, 
w Słupnie, oraz Katarzyna Skwarska  
- Kierownik Działu Pomocy Ośrodka 
Pomocy Społecznej w Radzyminie, 
Anna Poleganow - psycholog placów-
ki wsparcia dziennego "Radzymiński 
Klub Inspiracji", Sylwia Grędzińska 
- kurator sądowy. Obecne były także 
przedstawicielki Referatu Partycy-
pacji i Polityki Społecznej – Monika 
Nowak oraz Katarzyna Czuba.

Już pierwszego dnia działalności 
Klub był udostępniony dzieciom 
i młodzież, które mogły skorzy-
stać z jego oferty. Wkrótce będzie 
prowadzona rekrutacja dla stałych 
podopiecznych oraz przygotowywany 
szczegółowy program zajęć.

Źródło: UMiG Radzymin

Radzymiński Klub Inspiracji, został stworzony wysiłkiem 
Gminy Radzymin i kierownik Alicji Gryczyńskiej.  
Inicjatywa powstania Klubu narodziła się w Refera-
cie Partycypacji i Polityki Społecznej UMiG Radzymin, 
kierowanym przez p. Monikę Nowak. Klub rozpoczął 
działalność 7 czerwca 2021 roku. Będzie realizował cele 
takie jak: pomoc i wsparcie w nauce, organizacja czasu 
wolnego, organizację zabaw i zajęć sportowych, rozwój 
zainteresowań, terapię pedagogiczną i psychologiczną. 
Na początek w Klubie przewidziano 15 stałych miejsc. 

Usługi - Różne
 Uprzątnę plac, garaż. Wywóz złomu, 
odpadów, mebli tel. 724 538 966. 

Nieruchomości 
Sprzedam
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BURMISTRZ                                                            Kobyłka, dnia 17.06.2021 r.
MIASTA KOBYŁKA

OBWIESZCZENIE
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych 

planów zagospodarowania przestrzennego 
oraz 

prognoz oddziaływania na środowisko do tych planów

Na podstawie art. 17 pkt 1 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniu  
i zagospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.) 
zawiadamiam o podjęciu przez Radę Miasta Kobyłka następujących uchwał  
o przystąpieniu do sporządzenia miejscowych planów zagospodarowa-
nia przestrzennego :

Uchwała Nr XXII/163/2020 Rady Miasta Kobyłka z dnia 27 stycz-1. 
nia 2020 r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowe-
go planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 
w rejonie ulic: Jerzego Turka, Kraszewskiej i Natolińskiej w Ko-
byłce  - (teren I),
Uchwała Nr XXXV/296/2021 Rady Miasta Kobyłka z dnia 15 mar-2. 
ca 2021 r.  w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowe-
go planu zagospodarowania przestrzennego terenu położonego 
w Kobyłce pomiędzy ul. Ks. Józefa Poniatowskiego, ul. Macieja 
Rataja i linią kolejową - (teren II),

 Zainteresowani mogą składać wnioski do wyżej wymienionych planów 
miejscowych. Wnioski należy składać na piśmie w terminie do dnia 19 lipca 
2021 r.
- w formie papierowej osobiście lub przesłane pocztą na adres Urząd Miasta 
Kobyłka, ul. Wołomińska 1,05-230 Kobyłka;
- w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej,                                  
w szczególności poczty elektronicznej, bez konieczności opatrywania ich bez-
piecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w  ustawie z dnia 18 wrze-
śnia 2001 r. o podpisie elektronicznym, na adres kancelaria@kobylka.pl.

Wniosek powinien zawierać nazwisko, imię, nazwę i adres wnioskodawcy, 
przedmiot wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której dotyczy.

Na podstawie art. 39 pkt 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udo-
stępnieniu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa  
w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. 
U. z 2021 r., poz. 247z późn. zm.), zawiadamiam o przystąpieniu do sporzą-
dzenia  projektów miejscowych planów zagospodarowania przestrzennego 
wraz z prognozami oddziaływania na środowisko w ramach strategicznej oceny 
oddziaływania na środowisko, dla ww. terenów.  

Uwagi i wnioski do przeprowadzenia strategicznej oceny oddziaływania na 
środowisko do  ww. dokumentów mogą być wnoszone: w formie pisemnej, ust-
nie do protokołu w Urzędzie Miasta Kobyłka, ul. Wołomińska 1, 05-230 Kobyłka 
lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywa-
nia ich bezpiecznym podpisem elektronicznym, na adres kancelaria@kobylka.
pl, w terminie do dnia 19 lipca 2021 r.
Uwagi lub wnioski powinny zawierać nazwisko, imię, nazwę, adres wniosko-
dawcy, przedmiot uwagi lub wniosku oraz oznaczenie nieruchomości, której 
dotyczy. 
Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta 
Kobyłka.

BURMISTRZ
EDYTA ZBIEĆ

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją zadań w zakresie planowania przestrzennego jest Bur-
mistrz Miasta Kobyłka. Informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych dostępne są pod adresem: /kobylka.bipgmina.pl/ w 
zakładce: /Zagospodarowanie przestrzenne.

BURMISTRZ                                                            Kobyłka, dnia 17.06.2021 r.
MIASTA KOBYŁKA

OBWIESZCZENIE
o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu projektu Studium uwa-

runkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
Miasta Kobyłka wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Na podstawie art. 11 pkt 7, 8 ustawy z dnia 27 marca 2003 r. o planowaniui za-
gospodarowaniu przestrzennym (Dz. U. z 2021 r. poz. 741 z późn. zm.), art. 30, 
art. 39 i art. 54 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji 
o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska 
oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. z 2021 r. poz. 247 z późn. 
zm.) oraz na podstawie uchwały Rady Miasta Kobyłka Nr XVI/145/16 z dnia 25 
stycznia 2016 r., zawiadamiam o ponownym wyłożeniu do publicznego wglądu 
projektu Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego 
Miasta Kobyłka wraz z prognozą oddziaływania na środowisko.

Ponownemu wyłożeniu do publicznego wglądu podlegają: część teksto-
wa projektu studium oraz rysunek projektu studium, w zakresie wprowa-
dzonych zmian, których obszary zostały na tym rysunku graficznie wy-
różnione oraz prognoza oddziaływania na środowisko obejmująca część 
tekstową wraz z częścią graficzną w zakresie wprowadzonych zmian, 
których obszary zostały graficznie wyróżnione na rysunku prognozy.
Ww. projekt będzie dostępny w dniach od 25 czerwca 2021 r. do 19 lipca 2021 
r.  w siedzibie Urzędu Miasta Kobyłka, ul. Wołomińska 1, 05-230 Kobyłka, w go-
dzinach od 900 do 1900 (w poniedziałki), od 800 do 1600 (od  wtorku do czwartku), 
od 800 do 1400 (w piątek).
Z projektem ww. studium oraz prognozą oddziaływania na środowisko będzie 
można zapoznać się w siedzibie urzędu (pok. 36) jak również na stronie inter-
netowej Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Miasta Kobyłka pod adresem: 
http://kobylka.bipgmina.pl/, zakładka zagospodarowanie przestrzenne.

Dyskusja publiczna nad przyjętymi w projekcie studium  rozwiązaniami  
odbędzie się w dniu 7 lipca 2021 r. w siedzibie Urzędu Miasta Kobyłka,  
o godz. 1600. 

 Dyskusja publiczna odbędzie się w formie on-line.
W dyskusji tej będzie można uczestniczyć poprzez stronę internetową urzędu 
lub kanał Miasta Kobyłka w serwisie internetowym You Tube oraz będzie moż-
na zadawać pytania w dniu dyskusji w godzinach 1600 – 1630 projektantowi 
studium, poprzez pocztę elektroniczną na adres   e-mail: wgp@kobylka.pl oraz 
telefonicznie pod nr 22  760 70 93.

Zgodnie z art. 11 pkt 8 oraz z art. 8c i 8d ww. ustawy o planowaniu i zagospo-
darowaniu przestrzennym uwagi do projektu studium może wnieść każdy, kto 
kwestionuje ustalenia przyjęte w projekcie studium wyłożonym do publicznego 
wglądu. Uwagi do projektu studium należy składać do Burmistrza Miasta Ko-
byłka. 

Uwagi do studium i prognozy mogą być wnoszone: 
- w formie papierowej osobiście lub przesłane pocztą na adres Urząd Miasta   
Kobyłka, ul. Wołomińska 1,05-230 Kobyłka;
- w formie elektronicznej, w tym za pomocą środków komunikacji elektronicznej,                                    
w szczególności poczty elektronicznej, bez konieczności opatrywania ich bez-
piecznym podpisem elektronicznym, o którym mowa w  ustawie z dnia 18 wrze-
śnia 2001 r. o podpisie elektronicznym, na adres kancelaria@kobylka.pl;
- podczas dyskusji publicznej za pomocą środków porozumiewania się na od-
ległość  w sposób umożliwiający jednoczesną transmisję obrazu i dźwięku oraz  
w formie zapisu tekstowego.

Termin składania uwag upływa dnia 9 sierpnia 2021 r. (włącznie).
Uwagi należy składać do prognozy oraz projektu studium, obejmującego wy-

łącznie obszary podlegające ponownemu wyłożeniu do publicznego wglądu.
Wnoszący uwagę zobowiązany jest podać swoje imię i nazwisko albo nazwę 

oraz adres zamieszkania albo siedziby. 
Równocześnie na podstawie art. 39 ust. 1, art. 46 pkt 1, art. 54 ust. 2 i ust. 3 

ww. ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowi-
sku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o oce-
nach oddziaływania na środowisko zawiadamiam, że ww projekt studium podle-
ga strategicznej ocenie oddziaływania na środowisko, w tym – z zapewnieniem 
możliwości udziału społeczeństwa – w okresie wyłożenia projektu studium do 
publicznego wglądu, o których mowa powyżej. Uwagi i wnioski  w postępowaniu 
w sprawie strategicznej oceny oddziaływania na środowisko należy składać do 
Burmistrza Miasta Kobyłka z podaniem imienia i nazwiska (lub nazwy jednost-
ki organizacyjnej) i adresu, oznaczenia nieruchomości, której uwaga dotyczy                                
w nieprzekraczalnym terminie do dnia 9 sierpnia 2021 r.(włącznie). 

Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Burmistrz Miasta 
Kobyłka

BURMISTRZ
EDYTA ZBIEĆ

Administratorem danych osobowych przetwarzanych w związku z realizacją zadań w zakresie planowania przestrzennego jest Bur-
mistrz Miasta Kobyłka. Informacje dotyczące przetwarzania danych osobowych dostępne są pod adresem: /kobylka.bipgmina.pl/ w 
zakładce: /Zagospodarowanie przestrzenne.
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Koncerty będą odbywać się we 

wnętrzu kobyłkowskiego kościoła 
św.Trójcy, bezpośredni obraz i 
dźwięk dostępny będzie także 
na dziedzińcu bazyliki poprzez 
telebimy. Honorowy Patronat nad 
festiwalem sprawuje Burmistrz 
Miasta Kobyłka Edyta Zbieć. 
Koncerty zaczynać się będą o 
19.00 , wstęp nie jest płatny lecz 
do bazyliki obowiązują rezerwacje, 
gdyż wydarzenia kulturalne wciąż 
podlegają restrykcjom i ograni-
czeniu liczby osób.

Inauguracja - 28 czerwca. 
Festiwal zainauguruje muzyka 
Jana Sebastiana Bacha – kultowe 
dzieło mistrza „Wariacje Gold-
bergowskie” . Podstawę wariacji 
stanowi Aria- jedna z najpiękniej-
szych w muzyce baroku i to  jej 
plan harmoniczny jest podstawą 
wszystkich wariacji.  Każda z wa-
riacji napisana jest z zachowaniem 
proporcji i symetrii. Wariacje są 
ułożone trójkami. W każdej z nich 
pierwsza wariacja ma charakter 
tańca, druga jest wariacją wirtu-
ozowską, natomiast ostatnia jest 
kanonem. Znajdziemy tam wśród 
tańców poloneza, sarabandę, gi-
gue, passepieda, czy quodlibeta. 
Bach ułożył je od najprostszej do 
najtrudniejszej a całość dzieła za-
myka na powrót:  Aria. Usłyszymy 
je w wykonaniu Polish Soloists 
Trio – znakomitych instrumenta-
listów, wielokrotnych zwycięzców 
konkursów muzycznych. 

Koncert 200 Años de Guitarra 
– 29 czerwca  to nadzwyczajnie 
ładnie dobrany program muzyki 
gitarowej od hiszpańskiej klasyki 
(Sor, Granados) aż do współ-
czesnych mistrzów gitary (także 
rockowej). Grać będą dla nas 
gitary klasyczne, elektryczne i 
elektroakustyczne z towarzysze-
niem basu. Artyści tego koncertu 
to zarówno klasycy, jak i mistrzo-
wie muzyki tradycyjnej i swingu, 
współpracujący z teatrami, wy-
stępujący w produkcjach telewi-
zyjnych. Program ten powstał na 
specjalne zamówienie dyrektor 
Festiwalu Anny Szarek -znającej 
zamiłowanie do gitary festiwalo-
wej publiczności. Artyści mówią 
o nim : „to tak piękny program, 
ze sam chciałbym tam być na 
widowni”. 

Koncertem ASTOR PIAZ-
ZOLLA – 100 lat inspiracji – 30 
czerwca , festiwal upamiętni 
geniusz i dzieło Astora Piazzolli 
– króla tanga. Usłyszymy naj-
piękniejsze utwory mistrza, jak 
Tanti Anni Prima, czy Oblivion, 
oraz przeplatające je autorskie 

kompozycje lidera zespołu Zagan 
Acoustic- Pawła Zagańczyka. 
Artysta ten zwyciężył w ponad 20 
krajowych i międzynarodowych 
konkursach akordeonowych. 
Artyści grać będą na akordeonie, 
bandoneonie, różnych odmia-
nach klarnetów, skrzypcach i 
kontrabasie. Będzie to emocjo-
nujący wieczór, gdyż zespół słynie 
z wirtuozowskich pełnych energii 
wykonań, a Paweł Zagańczyk po-
siadający doktorat z Astora Piaz-

zolli – z niekończącej się wiedzy 
i ciekawych opowieści o mistrzu. 

Finałowym koncertem festi-
walu 2021 będzie wystep zespołu 
THE WHOOP GROUP o któ-
rym pisze sam J.P Kaczmarek 
iż „tworzą niebezpieczną broń 
muzyczną o potęznej sile ra-

żenia” . Czterech znakomitych 
saksofonistów których łączy pasja 
dla saksofonów, znakomite wy-
kształcenie muzyczne, a od kilku 
lat także wspólne międzynarodo-
we sukcesy. Zespół zwyciężył we 
wszystkich kameralnych konkur-
sach w których wziął udział od 
Warszawy po Paryż. Niezwykła 
aranżacje i wspaniały program 
muzyczny będą znakomitym 
zwieńczeniem tegorocznego 
festiwalu. 

Więcej o programach i za-
sadach wstępu na www.Perla-
Baroku.pl 

Wstęp do bazyliki na rezerwa-
cje: tel 737-169-961 (10-16). Na 
strefę widza na dziedzińcu – bez 
rezerwacji ( gorąco polecamy 
muzykę pod niebem, bo klimat 

lata przy takiej muzyce to będą 
cudowne chwile ). 

Festiwal jest dofinansowany 
ze środków Ministra Kultu-
ry, Dziedzictwa Narodowego 
i Sportu w ramach programu 
Narodowego Centrum Kultury 
„Kultura-Interwencje”. Dofi-
nansowany z budżetu miasta 
Kobyłka, ze środków z budżetu 
Województwa Mazowieckiego, 
oraz ze środków z budżetu Po-
wiatu Wołomińskiego. 

XIV  Festiwal  
Perła Baroku – koncerty  
mistrzów w Kobyłce  
- od 28 czerwca

W dniach 28.06- 1.07 odbędzie się XIV edycja festiwalu Perła Baroku. Zgodnie z 
tradycjami festiwalu muzyka będzie bardzo zróżnicowana, a wstęp pozostanie nie-
odpłatny. W roku 2021 Festiwal oprócz muzyki upowszechniał będzie postacie C.K. 
Norwida w 200 – lecie urodzin, oraz  Astora Piazzolli w 100-lecie urodzin twórców. 

Tegoroczny Festiwal zainauguruje muzyka Jana Sebastiana Bacha

Elżbieta Radwan nie 
kryła radości składając po-
dziękowania swoim współ-
pracownikom we wpisie na 
Facebooku:

– Wotum zaufania i ab-
solutorium zdecydowaną 
większością głosów!

Bardzo dziękuję za 
udzielenie mi wotum za-
ufania i absolutorium za 
wykonanie budżetu za rok 
2020. Wszystkie działania  
w 2020 roku podejmowałam 
z myślą o naszych miesz-
kańcach i zrównoważonym 
rozwoju gminy. Czuję się 
odpowiedzialna za przy-
szłość Wołomina i nie za-
mierzam zwalniać tempa w 
żadnym z obszarów. Rozwój 

gminy Wołomin to mój prio-
rytet. Nowe ulice, szkoły, 
przedszkola, place zabaw 
muszą iść w parze z reali-
zacją rozbudowanych pro-
jektów społecznych. Utrzy-
manie równowagi pomiędzy 
dynamicznym rozwojem 
urbanistycznym i szczęśli-
wym społeczeństwem to 
mój, wciąż aktualny cel.

Dziękuję wszystkim, 
którzy postrzegają swo-
ją pracę na rzecz gminy 
jako służbę społeczeń-
stwu – wspierającym mnie 
radnym: Marek Górski, 
Katarzyna Pazio, Edyta 
Babicka, Aneta Adamus, 
Magdalena Zych, Agata 
Bochenek, Urszula Wi-
śniewska, Karol Cudny, 
Paweł Konrad Kocik, 
Piotr Sikorski, Wojciech 
Plichta, moim zastępcom 
Dariuszowi Szymanow-
skiemu, Łukaszowi Mar-
kowi, Skarbnik Bożenie 
Wielgolaskiej, Sekretarz 
Małgorzacie Izdebskiej, 

sołtysom, prezesom Spół-
ek, dyrektorom jednostek 
gminnych, pracownikom i 
współpracownikom. Ciągły 
rozwój gminy Wołomin 
oraz coraz wyższe pozycje 
w rankingach oceniających 
samorządy to nasz wspólny 
sukces - napisała Elżbieta 
Radwan

Źródło: UM Wołomin

Podczas XXXV Sesji Rady Miejskiej  
w Wołominie, która odbyła się 8 czerwca  
2021 roku radni udzielili burmistrz Elżbiecie 
Radwan wotum zaufania i udzielili absolutorium 
za 2020 rok. Jest to wyraz pozytywnej oceny 
realizacji budżetu gminy za 2020 rok

Burmistrz Wołomina  
z wotum zaufania 
i absolutorium

zdecydow
aną w

iększością głosów– (...) Czuję się  
odpowiedzialna  
za przyszłość Wołomina 
i nie zamierzam  
zwalniać tempa w żadnym 
z obszarów. Rozwój 
gminy Wołomin to mój 
priorytet – napisa-
ła na Facebooku 
burmistrz burmistrz 
Elżbieta Radwan.

Nie po raz pierwszy 
Zespół Szkół Specjalnych  
im. M. Grzegorzewskiej w 
Ostrówku prezentuje prace 
wykonane przez uczniów 
szerszej publiczności.

Tym razem wystawione 
prace prezentowały efekt 
prowadzonych w szkole zajęć 
z arteterapii, czyli działań 

łączących 
i n n o -
wacyjne 
m e t o d y 
e k s p r e -
sji twórczej 
uczniów, wyraża-
nej tańcem, ruchem, 
dźwiękiem.

 Przesłaniem wysta-
wy było przedstawienie 
wizji świata z perspek-
tywy dzieci i młodzieży 
z niepełnosprawnościami. 
Ekspozycję zapełniły pra-
ce uczniów z wykonane w 
technice papieroplastyki, 
inspirowane  dekoracyjno-

ścią meksykańskiej sztuki 
Alebrijes. 

Zaprezentowana w klem-
bowskich GOK wystawa  była 
efektem i elementem pro-
cesu terapeutycznego, ma-
jącego na celu podniesienie 
poczucia wartości twórców 
i akceptacji siebie samych. 
Nie od dziś wiadomym jest, 
że sztuka to łącznik osób 
niepełnosprawnych ze społe-

czeństwem i jest doskona-
łym sposobem integracji 

uczniów ze   środowi-
skiem lokalnym.

Wysta-
wa była w 
GOK pre-

zentowana do 
15 czerwca. Na-

sza redakcja miała 
okazję oglądać prace 

plastyczne uczniów tej szkoły 
w latach wcześniejszych. Za 
każdym razem wzbudzały 
one podziw oglądających 
i dawały ogromną radość 
twórcom.

To ważne, że prace mogła 
obejrzeć równierz społecz-
ność loklna nie związana 
bezpośrednio ze szkołą.

(...) sztuka to natu-
ralny łącznik osób 

niepełnosprawnych 
ze społeczeństwem 

i jest doskonałym 
sposobem integra-

cji uczniów  
ze środo-
wiskiem 

lokalnym.

W Gminnym Ośrodku Kultury w Klembowie  
do 15 czerwca gościła wystawa zatytułowana 
„Dzieci-Dzieciom”, na której znalazły się wytwory 
plastyczne uczniów z Zespołu Szkół Specjalnych  
im. M. Grzegorzewskiej w Ostrówku.

Dzieci-Dzieciom
w Klmebowie

zręczne ręce i coś w
ięcej

SKUTECZNE METODY LECZENIA BEZZĘBIA 
DOSTĘPNE W MIŃSKU MAZOWIECKIM

POPRAWA KOMFORTU ŻYCIA
Nowoczesne leczenie bezzębia polega na 
uzupełnieniu braków w uzębieniu jednym lub 
kilkoma tytanowymi implantami oraz zamon-
towaniu na nich pracy protetycznej: korony, 
mostu lub protezy. To stałe rozwiązanie – tak 
zamontowanej protezy nie trzeba wyjmować, 
a nowe zęby do złudzenia przypominają te 
własne. 
Focus Clinic w Mińsku Mazowieckim jest jed-
nym z najnowocześniejszych ośrodków le-
czenia bezzębia, w którym możliwe jest prze-
prowadzenie kompleksowego leczenia i uzu-
pełnienie każdego rodzaju braków zębowych 
– jednego, kilku lub wszystkich. 
- W Focus Clinic korzystamy z renomowanych 
systemów implantologicznych (Straumann, 
Nobel Biocare, Alpha Bio, NeoDent)  i opa-
tentowanych metod leczenia bezzębia, m.in. 
All-on-4® szwajcarskiej marki Nobel Biocare®, 
która polega na wszczepieniu 4 implantów i za-
mocowaniu na nich na stałe pracy protetycznej 
(protezy). To skuteczna metoda, która pozwala 
na pełne przywrócenie wszystkich funkcji me-
chanicznych i estetycznych uśmiechu. Pacjent 

w ciągu jednej wizyty otrzymuje swój nowy 
uśmiech - mówi dr Anna Skalska, lider zespołu 
implantologicznego Focus Clinic.
LECZENIE DOSTĘPNE DLA KAŻDEGO
W Focus Clinic co roku pomagamy setkom 
pacjentów zmagającym się z problemami bez-
zębia, którzy przyjeżdżają do nas z całego wo-
jewództwa mazowieckiego. Specjalizujemy się 
w tym zakresie, więc niemal codziennie spo-
tykamy się z trudnymi, skomplikowanymi przy-
padkami. Dzięki pracy blisko 30-osobowego 
zespołu lekarzy, którzy stale poszerzają swoje 
kompetencje na krajowych i zagranicznych 
kursach i szkoleniach, jesteśmy w stanie po-
magać pacjentom w każdej sytuacji.  

Dbamy również, by leczenie odpowiednio do-
bierać do potrzeb i oczekiwań naszych pacjen-
tów, także pod względem finansowym. Wielu 
naszych pacjentów skorzystało z ofertowane-
go w naszej klinice systemu finansowania ra-
talnego. 

Braki zębowe to coś, co wpływa na komfort codziennego funkcjonowania – każdy chce swobodnie się 
uśmiechać i móc bez stresu gryźć jabłka, orzechy lub inne twarde produkty. Niezależnie od tego, czy bra-
kuje jednego, kilku czy wszystkich zębów, należy je uzupełnić. 

przed zabiegiem po zabiegu
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WOŁOMIN

Al. Armii Krajowej 64/11
tel. 603 630 651

pon. - pt.: 8 - 20, sob.: 8 -14

ul. Prądzyńskiego 37
tel. 723 304 082

pon. - pt.: 8 - 20, sob.: 8 -15

ul. Warszawska 15 ac 
tel. 697 640 095

pon. - pt.: 8 - 20, sob.: 8 -14

Al. Niepodległości 17
tel. 728 311 379

pon. - pt.: 8 - 20, sob.:  8 -1530

RADZYMIN

ul. Konstytucji 3 Maja 30
tel. 697 640 085

pon. - pt.: 730 - 21, sob.: 8-15

ul. Konstytucji 3 Maja 10
tel. 728 311 378

pon. - pt.: 8 - 20, sob.: 8 -15

MARKI

ul. Fabryczna 14
tel.  697 640 093

pon. - pt.: 8 - 21, sob.: 8-14

ul. Wileńska 40
tel. 697 640 068

dni
DYŻUR NOCNY

ModulWolomin/radzymin/Marki 126x170.indd   1 29.01.2021   09:43

Miasto Kobyłka boryka się z 
problemem zbyt małej bazy oświa-
towej i sportowej. Wśród dzieci i 
młodzieży nie brakuje chętnych do 
uprawiania sportu nie dziwi więc, 
że działacze sportowi zabiegają o 
kolejne obiekty. Wsparcie w tych 
działaniach deklaruje obecna bur-
mistrz Edyta Zbieć. – O tak zwanym 
balonie, czyli hali pneumatycznej 
nad naszym pełnowymiarowym 
boiskiem na OSiR Kobyłka mówi 
się od lat, ale my jesteśmy teraz już 
nieco bliżej realizacji tego projektu 
– a o tym, jak bardzo jest to ważny 
temat już nie raz mówiły nasze 
środowiska sportowe, pisząc nawet 
list w tej sprawie (publikowałam go 
na Facebooku w listopadzie 2020 
roku). Mamy już gotowy projekt, 
a jego realizacja będzie możliwa, 
jeśli pozyskamy środki zewnętrzne 
(takie sezonowe zadaszenie boiska 
kosztuje ok. 2,8 mln zł). Złożyli-
śmy wniosek do Ministra Kultury, 
Dziedzictwa Narodowego i Sportu 
o dofinansowanie zadania inwe-
stycyjnego w ramach programu 
budowy zadaszeń boisk piłkarskich 
– ubiegamy się o prawie 1,4 mln zł, 
drugie tyle musimy wyasygnować ze 
środków własnych. Ale rozbudowa 
naszej bazy sportowej jest już 
wręcz palącym tematem 
- dotychczasowe zaple-
cze do treningów jest 
niewystarczające. Już 
teraz największy klub 
sportowy w Kobyłce 
MKS WICHER sy-
gnalizuje (spotka-
łam się z naszymi 

działaczami sportowymi niedaw-
no), że czekają ich decyzje, czy 
trenować ze wszystkimi chętnymi 
zawodnikami jak dotychczas, czy 
wybierać tych, którzy są najlepsi. 
A przecież idea sportu, jako możli-
wość rozwoju dla każdego, niezależ-
nie od warunków fizycznych, stoi w 
sprzeczności z treningami tylko dla 
najbardziej rokujących zawodników 
– sygnalizuje burmistrz Kobyłki. 

Zdaniem burmistrz Zbieć, aby 
uniknąć takich i innych decyzji ko-
nieczne są kolejne obiekty, bowiem 
– jak podkreśla - dzieci, a zarazem 
chętnych do uprawiania sportu 
szybko w Kobyłce przybywa. 

– Sportowcy szukają zrozumie-
nia swoich potrzeb – i ja jestem 
z nimi, bo wiem, jak ważny jest 
sport i aktywność fizyczna w ży-
ciu każdego człowieka. Wiem, że 
udali się również do Rady Miasta 
i rozmawiali z Panem Przewod-
niczącym, Konradem Kostrzewą 
– przekazali mi, że w czasie roz-
mowy i po przedstawieniu swoich 
argumentów dostali deklarację 
pełnej przychylności, jeśli chodzi 
o budowę tzw. balonu i wyasygno-
wania na ten cel środków. 

Cieszy mnie to, bo hala penu-
matyczna pozwoliłaby prowadzić 
treningi niezależnie od pory roku 
– a bywa, że zimą część zespołów 
dziecięcych i młodzieżowych nie 
ma możliwości treningu na salach 
gimnastycznych, bo mamy ich w 
Kobyłce ograniczoną liczbę, a są 
jeszcze inne rodzaje sportu, na któ-
re są zajmowane (zresztą wynajem 
sal sporo kosztuje klub – w 2020 
roku wyliczono, że zapewnienie 
sal gimnastycznych dla wszystkich 
drużyn kosztowałoby blisko 47 tys. 
zł). Balon polepszyłby sytuację nie 

tylko piłkarzy (nie mówiąc o moż-
liwościach komercyjnego wynajmu 
i zwiększenia możliwości finanso-
wych) – czas, w którym wynajmują 
sale gimnastyczne niejako „wró-
ciłby” do szkół i stworzyłby moż-
liwość np. rozwoju nowych sekcji 
itp. - mówi burmistrz Kobyłki. 

I dodaje: - Trzymamy więc 
kciuki za nasz złożony wniosek 
i pozyskanie środków zewnętrz-
nych – absolutnie wspieram rozwój 
sportu w Kobyłce i nie wyobrażam 
sobie że moglibyśmy odpuścić 
możliwość stworzenia boiska pod 
balonem. Trzymam kciuki, aby 
wszystkie decyzyjne osoby w na-
szym mieście myślały tak samo, gdy 
już nadejdzie czas na określenie 
stanowiska w tej sprawie – pod-
sumowała na swoim profilu na FB 
Edyta Zbieć, burmistrz Kobyłki, po 
jednym ze spotkań z działaczami 
sportowymi: Mateuszem Mosu-
rem, Aleksandrem Cieślakiem, 
Mariuszem Gawkowskim, Pawłem 
Stańczukiem i siatkarzami z UKS 
Trójka w Kobyłce. 

Oprac. Redakcja

Kobyłka jest w grupie miast-liderów, które w ostatnich latach odnotowują najszybszy przyrost liczby mieszkańców. 
Takiej sytuacji nie przewidziano w poprzednich kadencjach co sprawia, że miasto nie nadążyło z rozwojem infrastruktury 
i rozbudową obiektów użyteczności publicznej. Z tym problemem przyszło zderzyć się samorządowi obecnej kadencji. 

Kobyłka – czy będzie  
balon nad boiskiem?

www.wilenskapark.pl

– Trzymamy kciuki za nasz, złożony wniosek, i pozyskanie środków 
zewnętrznych – wspieram rozwój sportu w Kobyłce i nie wyobrażam 

sobie, że moglibyśmy odpuścić możliwość stworzenia boiska 
pod balonem. Trzymam kciuki, aby wszystkie decyzyjne osoby 

w naszym mieście myślały tak samo, gdy już nadejdzie czas 
na określenie stanowiska w tej sprawie – podsumowała na 

swoim profilu na FB Edyta Zbieć, burmistrz Kobyłki, po jednym 
ze spotkań z działaczami sportowymi: Mateuszem Mosurem, 
Aleksandrem Cieślakiem, Mariuszem Gawkowskim, Pawłem 

Stańczukiem i siatkarzami z UKS Trójka w Kobyłce. 


